

Четверг

20

февраля 1941 года

№ 42 (3253)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 8 копеек.

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,  
Горьковской области,  
Гражданская площадь,  
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,  
общий—21, типографии—74.

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Дневник утреннего и вечернего заседания 18 февраля

18 февраля на утреннем заседании XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) под председательством тов. А. А. Андреева продолжались прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Директор Кировского завода (Ленинград) тов. И. М. Зальцман посвящает свое выступление одной из важнейших проблем социалистической промышленности—выращиванию и воспитанию кадров командиров производства.

Партийное и хозяйственное руководство завода настойчиво и систематически работает над воспитанием этих кадров, над развитием их инициативы, самостоятельности, чувства ответственности.

Первейшая обязанность советского хозяйственника непрерывно двигать вперед новую технику, день и ночь работать над ее совершенствованием. И в этом отношении,—говорит тов. Зальцман,—все мы должны учиться у товарища Сталина, который проявляет повседневную заботу о развитии новой техники.

Секретарь Хабаровского краевого комитета ВКП(б) тов. Г. А. Борков говорит, что дальневосточники повседневно чувствуют внимание и заботу партии и правительства, лично товарища Сталина. Это вселяет в них непоколебимую уверенность в том, что они успешно справятся с поставленными перед ними задачами и превратят Дальний Восток в поистине непреступную твердыню социализма.

Анализ работы крупнейшего предприятия транспортного машиностроения — Коломенского завода имени В. В. Куйбышева — дает в своем выступлении секретарь Коломенского городского комитета ВКП(б), Московской области, тов. М. И. Малахов. Тов. Малахов подвергает критике работу паровозного управления НКПС и Наркомата тяжелого машиностроения.

На трибуне секретарь ЦК компартии Эстонии тов. К. Я. Сярэ.

— Буржуазия Эстонии за 20 лет своей власти довела всю промышленность, буквально, до развала,—говорит он.— Такие крупные текстильные предприятия, как Бренгольмская мануфактура, Балтийская бумажно-прядильная фабрика работали на 25—30 процентов своей производственной мощности. Русско-Балтийский судостроительный завод был разрушен, а судоремонтный завод, бывший Пеккер—закрыт. Из четырех спичечных фабрик работала лишь одна, а остальные бездействовали, так как это было выгодно шведскому спичечному тресту. За 20 лет не произошло никаких улучшений и на железнодорожном транспорте.

За два десятилетия буржуазная Эстония приобрела только 20 паровозов. Возраст большинства паровозов — 25 — 35 лет. На некоторых участках железнодорожного полотна лежат рельсы с 1878 года.

С установлением советской власти за истекшие полгода проделана уже большая работа по восстановлению и развитию промышленности и железнодорожного транспорта. В республике уже в основном ликвидирована безработица, предприятия стали работать с полной нагрузкой, развернулось социалистическое соревнование и ударничество. Но предстоит еще более значительная работа по реконструкции и капитальному строительству в промышленности и на транспорте. Большевицкая борьба за осуществление решений XVIII партконференции обогатит большим опытом молодой отряд ВКП(б)—коммунистическую партию большевиков Эстонии.

Секретарь ЦК ВКП(б) Белоруссии тов. И. Ф. Пономаренко отметил, что многие райкомы партии республики занимаются исключительно вопросами сельского хозяйства. Между тем, в любом таком районе имеются десятки мелких и средних предприятий, на продукцию которых основана в известной мере работа и крупных предприятий. Необходимо изменить отношение парторганизаций сельских районов к своей промышленности, которая сейчас создана повсеместно и играет большую роль в народном хозяйстве. Тов. Пономаренко подчеркнул необходимость обратить особое внимание сельских парторганизаций на лесохимическую промышленность.

В республике добыча торфа с каждым годом возрастает. Сейчас в Белоруссии строятся несколько торфобрикетных заводов. Дешевый фрезерный торф, превращенный в брикет, становится высококалорийным и малообъемным топливом.

Секретарь ЦК ВКП(б) Казахстана тов. Н. А. Скворцов подробно освещает недостатки в



В зале заседания XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Фото А. Грибовского.  
Фото ТАСС.

работе промышленности и транспорта и указывает, что причиной их является слабость руководства парторганизаций и наркоматов предприятиями. Тов. Скворцов резко критикует Наркомат цветной металлургии за его недостатки в руководстве предприятиями.

Секретарь Ростовского обкома ВКП(б) тов. Б. А. Двинский поднимает вопрос об упорядочении снабжения предприятий материалами. Предприятиям предъявляются требования о соблюдении сроков комплектности и ассортимента. Но вместе с тем необходимо наладить и строгий контроль за деятельностью наркоматов и главков, ответственных за своевременное и комплектное обеспечение предприятий материалами. Тов. Двинский резко критикует подлуправление НКПС за канцелярско-бюрократические методы руководства.

В своей речи секретарь Татарского обкома ВКП(б) тов. А. М. Алмасов поставил вопросы работы промышленных нар-

коматов автономных республик. Секретарь ЦК ВКП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куприянов привел в своем выступлении цифры, свидетельствующие об успехах промышленности новой союзной республики. В новых районах проделана большая работа по восстановлению предприятий, разрушенных белофиннами. Сейчас почти все эти предприятия пущены и дают продукцию.

После выступления тов. Куприянова конференция единогласно приняла за основу тезисы по докладу тов. Г. М. Маленкова. Для рассмотрения поправок и дополнений, а также для выработки окончательного текста резолюции по докладу избрана комиссия под председательством тов. Маленкова.

В состав комиссии избраны товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник, Щербатов, Вознесенский, Багиров, Калинин, Куприянов, Сярэ, Снечук, Бородин и другие,—всего 45 человек.

Первым на вечернем заседании выступил секретарь ЦК ВКП(б) Украины тов. М. А. Бурмистенко. Он остановился на вопросах политического воспитания новых кадров, входящих на новостройки, и действующих предприятий. Они требуют особой заботы партийных организаций. Надо неустанно заботиться об их воспитании. Тов. Бурмистенко считает необходимым особенно усилить внимание к воспитанию рабочих, проживающих в сельских местностях, вдали от заводов. Заводские партийные организации должны организовать работу с ними на месте их жительства, как это делает, например, партийная организация города Харькова.

Промышленность буржуазной Литвы,—говорит в своем выступлении секретарь ЦК ВКП(б) Литвы тов. А. Ю. Снечук,—находилась в полной зависимости от иностранного капитала.

### На фабрике имени Буденного

Яварский план фабрика имени Буденного выполняла на 102,65 процента, за первую декаду февраля—на 103 процента.

Дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив фабрики ознаменовывает повышением производительности труда. Так, например, смена шерсточесального цеха, которой руководит бригадир тов. М. К. Алексеева, депутат городского совета, 17 февраля выполняла производственное задание на 125 процентов. Смена катального цеха, руководимая тов. В. Л. Бабушкиным, 17 и 18 февраля выполняла задание на 114,8 процен-

та. Цех ширпотреба—мастер тов. Ф. И. Желтов—17 февраля выполнял план на 112 процентов, 18 февраля—на 113.

Высоких показателей производительности труда достигают многие рабочие. Тов. В. П. Плешаков 17 февраля дал 186 процентов дневной нормы.

Лучшие агитаторы проводят в цехах чтение доклада секретаря ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Рабочие слушают чтение доклада с большим вниманием. Они проявляют огромный интерес к вопросам, поставленным в докладе тов. Маленкова.

В своих высказываниях рабочие заявили, что недостатки в работе промышленности и транспорта, указанные в докладе тов. Маленкова, имеют место и на фабрике. Они говорили, что на фабрике не налажен точный учет сырья, топлива. Оборудование полностью не используется. В цехах имеются случаи нарушения единоначалия. На территории фабрики и в цехах нет еще надлежащей чистоты.

Стахановцы дали ряд ценных предложений, способствующих быстрейшему изжитию недостатков, улучшению работы фабрики.

Чиркунов.

Из 97 миллионов лит 56 миллионов лит всех акционерных обществ принадлежали иностранным капиталистам, которые получали более 15 миллионов лит прибыли ежегодно.

За короткое время существования советской республики проведена огромная работа. Национализировано 902 промышленных предприятия, в которых работало 30000 рабочих. Вновь пущено 23 предприятия. С июля по 31 декабря 1940 года число рабочих в промышленности увеличилось на 28 процентов. Большевики новой Литовской Советской республики приложат все силы и, вооруженные решениями XVII партконференции, под руководством великого вождя народов товарища Сталина, обеспечат новый, невиданный доселе, подъем всей промышленности и сельского хозяйства республики.

В прениях по докладу тов. Г. М. Маленкова на вечернем заседании выступили также секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионов, секретарь Челябинского обкома ВКП(б) тов. Г. Д. Сапрыкин, секретарь Сталинградского обкома ВКП(б) тов. А. С. Чуянов.

С докладом Мандатной Комиссии выступает тов. Н. Н. Шаталин. Докладчик приводит цифры, характеризующие состав делегатов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Из 457 делегатов с правом решающего голоса присутствует 456 (один отсутствует по болезни). Они представляют 2.515.481 члена партии и 1.361.404 кандидата в члены партии. На XVIII съезде ВКП(б) было представлено 1.588.852 члена партии и 888.814 кандидатов в члены партии. Таким образом, за два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), партия выросла на 1.399.219 человек.

Эти цифры, свидетельствующие об исключительном росте авторитета большевистской партии в массах рабочих, крестьян, советской интеллигенции, о небывалом укреплении ее связей с народом,—делегаты конференции встречают продолжительными аплодисментами.

Утвердив доклад Мандатной Комиссии, конференция заслушивает сообщение комиссии, избранной для выработки окончательного текста резолюции по докладу тов. Маленкова. Конференция единогласно утверждает резолюцию по докладу тов. Маленкова. «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

По второму вопросу порядка дня «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год» на конференции выступил с докладом, встреченный аплодисментами, тов. Н. А. Вознесенский. (ТАСС).

## Дневник

### Отчеты и выборы руководящих органов потребкооперации

По решению Президиума Центросоюза, с 20 февраля по 5 апреля проводятся отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных пайщиков и лавочных комиссий потребительских обществ и райпотребсоюзов.

Партия и правительство уделяют огромное внимание развертыванию советской культурной торговли на селе. Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О работе потребительской кооперации“, работники потребкооперации района добились успехов в развертывании культурной советской торговли. Например, систематически выполняют план товарооборота и имеют крепкое финансовое хозяйство Красносельское сельпо (председатель тов. Круглова), Хватовское (тов. Томилиная), Скорятинское (тов. Бурцева) и другие.

Однако в деле улучшения торговли на селе в районе сделано еще далеко не все. До сих пор работники потребкооперации плохо борются за расширение торговли товарами местного производства. Еще не изжиты в системе потребкооперации растраты и хищения. Например, в Казаковском сельпо (председатель Князев) в четвертом квартале выявлено растрат на 4188 рублей.

Имеется и много других недостатков.

Отчетно-выборная кампания является важнейшей организационно-политической кампанией. Ее нужно провести на высоком идейно-политическом уровне, широко развернув большевистскую критику и самокритику работы кооперативных организаций.

В отчетно-выборной кампании должны принять активное участие первичные партийные организации.

При помощи и под руководством парторганизаций пайщики на основе устава сельпо изберут к руководству кооперативными организациями лучших, инициативных работников, способных улучшить торговлю на селе.

### Книжная полка

В магазине когиза имеется в продаже книга.

В ней собраны приветствия и поздравления товарищу Сталину в связи с шестидесятилетием со дня его рождения, отдельные статьи руководителей партии и деятелей науки и техники, поэтов, писателей и других знатных людей нашей родины.

Книга хорошо издана, иллюстрирована.

В. Павыгин.

### Стахановская вахта в честь открытия XVIII партконференции

В день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции смена дежурного по депо тов. Гурятина вступила на стахановскую вахту. Взятое обязательство смена выполнила.

Строго по расписанию подавались паровозы под поезда. Отлично работали машинисты. Машинист Барабошкин отвел поезд весом 1000 тонн с технической скоростью 30 километров в час. При задании 820 тонн и 22 километра в час машинист тов. Николаев отвел

поезд весом 946 тонн с технической скоростью 25 километров в час. Хорошо работали чистильщики паровозных топков Беляков и Игумнов. Чистку топки паровозов производили вместо заданной нормы 27 минут — за 18—20 минут, чем обеспечили своевременный выпуск паровозов под поезда.

Смена тов. Гурятина достойно встретила день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

К. Федоровский.

### Как Ново-Усадский колхоз готовится к весеннему севу

Ново-Усадский колхоз имеет крепкую производственную основу. Свыше 100 голов рабочего скота, хорошие черноземные почвы, прочные типовые зернохранилища, конюшни, скотные дворы. В колхозе есть неплохие, знающие свое дело, кадры бригадиров и звеньевых. Одним словом, колхоз имеет все условия для того, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу и вступить в новый сельскохозяйственный год во всеоружии.

Однако колхоз к подготовке к весеннему севу по сути дела еще не приступил. Колхоз засыпал полностью семена овса, ячменя, яровой пшеницы, проса, но здесь не засыпано ни одного килограмма вики, гороха, картофеля, кормовой свеклы, лука-матки, не хватает семян клевера и других трав. Никакой заботы о том, чтобы приобрести эти семена, руководители колхоза не проявляют.

До сих пор колхоз не закончил триерование семян, причем триерование производится некачественно. Семена поступают на триер без предварительной очистки на сортировке. В затылке триерования семян повинна и машинно-тракторная станция, которая, несмотря на решение исполкома райсовета, так и не сумела организовать работу зерноочистительной машины «ВМ—2». Вместо 20 тонн по норме на этой машине очищают семян только по 20 центнеров в день, а сейчас более пяти суток машина не работает из-за организационных неполадок.

В зернохранилище беспорядок. На полу, на стенах и на семенах толстый слой пыли, в углах лежат сметки. Все это способствует развитию амбарных вредителей.

Семена овса и пшеницы засыпаны в закрома слоем в 3—3,5 метра, что при правильном хранении семян недопустимо. При наступлении весенних оттепелей семена отсыреют.

Колхоз плохо выполняет решение исполкома облсовета и обкома ВКП(б) о расширении применения удобрений. Суще-

ствующий порядок оплаты труда по заготовке местных удобрений не стимулирует эту работу. Так, например, в постановлении рекомендовано за каждый собранный центнер золь колхозникам начислять 1—2 трудодня, а в Ново-Усадском колхозе начисляют 0,56 трудодня, по накоплению и сдаче навоза от скота личного пользования рекомендовано начислять по 0,5—1 трудодня за тонну, а начисляется 0,25 трудодня и т. д.

План заготовок и вывозки удобрений доведен до каждой бригады. По почину лучших бригад и звеньев, колхоз взял обязательство — закончить сортирование семян, вывозку навоза, торфа и завоз минеральных удобрений к 15 февраля. Однако это обязательство не выполнено. Председатель колхоза тов. Колосунин передоверил всю работу по подготовке к весне другим лицам, сам же слабо интересуется производством. В результате этого в колхозе плохо идет заготовка местных удобрений. На поля вывезено только 1750 возов навоза — задание 8500, торфа 735 тонн, при плане 8000. Минеральных удобрений завезено 20 тонн из задания 80. Плохо идет заготовка золь и других удобрений, а план снегозадержания колхоз выполнил на 30 процентов.

Особенно плохо колхоз готовится к закладке парников. Семена овощей не приобретены. Нужно сделать 56 парников с 560 рамами, а сделано только 11. Для остальных 45 парников нет парубней. Парниковых рам требуется 560, но не имеется ни одной готовой — нет стекла, замазки. Парниковой земли заготовлено только на 100 рам, навоза для набивки парников подвезено всего 32 воза, а требуется не менее 1000 возов.

В колхозе совершенно отсутствует массовая работа по подготовке к весне. Ново-Усадский сельский совет, партийная организация должны оказать правлению колхоза большую помощь в подготовке к весеннему севу.

М. Лукин, главный агроном райзо.

### Отстают с подготовкой к весне

Передовые колхозы района уже завершают подготовку к севу. Но вот колхоз „Южный“, Медынского сельсовета, не следует примеру передовых. К весеннему севу он готовится очень медленно. Ремонт машин и сельхоз-

инвентаря еще не начат. Сбор местных удобрений организован плохо. К заводу минеральных удобрений колхоз не приступил. Занятия по изучению агротехники с колхозниками не проводятся.

Зиновьев.

### За лучшее санитарное благоустройство колхозного села

#### Обращение участников совещания медицинских работников к интеллигенции района

Дорогие товарищи, в истекшем году наша страна добилась замечательных побед в развитии социалистической промышленности, сельского хозяйства и культуры. Построено много школ, клубов, Дворцов и Домов социалистической культуры, медико-санитарных учреждений. Проходящая сейчас XVIII Всесоюзная партийная конференция наметит план развития народного хозяйства на 1941 год — четвертый год третьей сталинской пятилетки.

Большое значение в дальнейшем росте благополучия трудящихся имеет проведение санитарно-оздоровительных мероприятий, направленных на максимальное снижение заболеваемости. В основу этих мероприятий должна быть положена борьба за санитарное благоустройство колхозного села — ремонт и строительство колодцев, строительство колхозных бань, очистка населенных пунктов, подготовка к организации колхозных яслей, улучшение санитарного состояния школ, внедрение гигиенических навыков в колхозный быт и т. д.

Но будет ошибочным считать, что всю эту работу могут выполнить одни медицинские работники. Только при условии, если весь актив, сельская и городская интеллигенция, вся общественность будут активно участвовать в проведении профилактических мероприятий, можно поднять санитарную культуру колхозного села на высокий уровень.

Придавая исключительно важное значение оздоровлению колхозного села, мы, участники совещания медицинских работников района, намерены провести в нынешнем году следующие санитарно-оздоровительные мероприятия:

Добиться ремонта и приведения в санитарное состояние 350 колодцев.

Борясь за культуру и чистоту колхозных домов, широко популяризовать семьи колхозников, строго соблюдающих правила санитарной гигиены.

Добиться постройки общественных бань в Ново-Усадском и Слизневском колхозах.

Провести работу в колхозах по выделению не менее 600 сануполномоченных, организовать с ними семинар по санитарному оздоровлению села.

Добиться того, чтобы в каждой школе учащиеся употребляли только кипяченую воду. Учительский персонал должен строго следить за гигиеной школьников, прививать им культурные и санитарно-гигиенические навыки.

Прочитать за год 2216 лекций.

Охватить обязательными профилактическими прививками всех детей и взрослых население.

Призываем интеллигенцию района по-боевому включиться в проведение всех этих мероприятий. Каждый учитель, агроном, врач, культработник должны оказать нам в этом деле всемерную помощь.

Мы уверены в том, что наше обращение найдет горячий отклик у интеллигенции города и села. По-большевистски будем бороться за проведение санитарно-оздоровительных мероприятий. Завоем первое место в области по поднятию санитарной культуры.

УЧАСТНИКИ СОВЕЩАНИЯ:  
Г. Бордей, А. Сперанский, Н. Курмышов, А. Воронина, Ф. Цопов, М. Докучаева, М. Розовский, М. Бахарев, М. Шишкин.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организует кружок по изучению отдельных экономических работ Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Кружок рассчитан на руководящий хозяйственный и партийный актив района. В предстоящий период в кружке будут изучаться следующие работы:

Ленин — „Карл Маркс“.

Энгельс — „Капитал Маркса“.

Карл Маркс — „Наемный труд и капитал“.

Карл Маркс — „Заработная плата, цена и прибыль“.

Ленин — „Империализм, как высшая стадия капитализма“.

Ленин — „Очередные задачи советской власти“.

Ленин — „Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата“.

Сталин — „К вопросу аграрной политики“.

Сталин — „О задачах хозяйственного“ и другие.

Желающие учиться в кружке могут подать заявление в отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

#### Пропала козочка

белая, с рогами.  
Сообщить: село Выездное, пл. Ленина, 6, Латашеву Н. М.

#### Продается дом.

Арзамас, улица Ленина, № 76.

МЦ—13 0. Заказ № 350. Тираж 8000.  
Типография газеты „Арзамасская правда“.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ.

К сведению товарищей, записавшихся в кружки по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Первое занятие партийного и комсомольского кружков по изучению истории ВКП(б) состоится в парткабинете райкома ВКП(б) 21 февраля, в 7 часов вечера.

Записавшиеся товарищи должны явиться на занятие аккуратно.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

#### КИНОТЕАТР „ИСКРА“

Сегодня  
новая звуковая цветная музыкальная комедия  
(по рассказу Гоголя)

#### Сорочинская ярмарка.

Начало киносеансов в 8 и 9-30.  
Детские — с 6 час. 30 мин. вечера.

Касса — с 4 часов дня.  
ТАНЦЫ с 9 часов вечера.

Пешеланскому алебастровому заводу  
ТРЕБУЮТСЯ  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
кассир-инкассатор,  
старший счетовод  
расчетного стола  
и рабочие разных специальностей.

Об условиях справиться по телефону или лично у главного бухгалтера.